



# संजना भारती



RNI No. : DELHIN/2016/70240

आपका भरोसा, हमारी ताकत

आपका वोट, आपकी आवाज है। देशहित में अपना मतदान अवश्य करें

2 राष्ट्रपति मुर्मू पर बेचारी लेडी का कटाक्ष... 3 शानदार कार्यकाल के लिए सेन्ट्रल बार के निवर्तमान... 4 प्रदेश सरकार सबका साथ-सबका विकास...

वर्ष: 9 अंक: 102 दिल्ली, बुधवार, 5 फरवरी 2025 पृष्ठ संख्या: 4 मूल्य: 1 रुपया

## दिल्ली विस चुनाव: वोटिंग आज, सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम

### अर्धसैनिक बलों की 220 कंपनियां, दिल्ली पुलिस के 35,626 जवान और 19,000 होमगार्ड तैनात

(एजेन्सी)। नई दिल्ली। दिल्ली चुनाव 2025 के लिए वोटिंग 5 फरवरी को होने वाली है। 70 सदस्यीय दिल्ली विधानसभा का कार्यकाल 23 फरवरी को समाप्त हो रहा है। 18 फरवरी को दिल्ली चुनाव के नतीजे आएंगे। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा घोषित कार्यक्रम के अनुसार, दिल्ली में मतदान सुबह 7 बजे से शुरू होगा। पात्र मतदाता निर्धारित मतपत्र में अपना वोट डाल सकेंगे। दिल्ली में अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली आम आदमी पार्टी लगातार तीसरे कार्यकाल का लक्ष्य बना रही है। वहीं, लंबे इंतजार के बाद दिल्ली की गद्दी पर कब्जा जमाने के लिए भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) कड़ी टक्कर दे रही है। कांग्रेस दिल्ली में फिर से उभरने की उम्मीद लगाए हुए है।

निर्वाचन आयोग ने शांतिपूर्ण मतदान सुनिश्चित करने के लिए अर्धसैनिक बलों की 220 कंपनियां, दिल्ली पुलिस के 35,626 जवान और 19,000 होमगार्ड तैनात किए हैं। लगभग तीन हजार मतदान

### मतदान सुबह 7 बजे से शुरू होगा

केन्द्रों को संवेदनशील के रूप में चिह्नित किया गया है और इन्में से कुछ स्थानों पर ड्रोन निगरानी समेत विशेष सुरक्षा व्यवस्था की गई है। दिल्ली पुलिस के अनुसार, संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किए जाएंगे। उसने बताया कि कानून-व्यवस्था बनाए रखने के लिए त्वरित प्रतिक्रिया दल (क्यूआरटी) भी तैनात रहेगें।

बुधवार को सुबह सात बजे से 1.56 करोड़ से अधिक मतदाता अपने मतदाता कार्ड को लेकर मतदान कर रहे हैं। दूसरी ओर, भाजपा 25 वर्षों से अधिक समय के बाद राजधानी में फिर से सरकार बनाने का प्रयास कर रही है। दिल्ली में 2013 तक 15 साल तक शासन करने



नई दिल्ली के गोल मार्केट स्थित एक वितरण केन्द्र से दिल्ली विधानसभा चुनाव 2025 के लिए इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन और अन्य आवश्यक चुनाव संबंधी सामग्री ले जाते हुए मतदान अधिकारी। (स्रोत: पीआईबी)

जोयनाओं के दम पर लगातार तीसरी बार सत्ता में आने की कोशिश कर रही है। दूसरी ओर, भाजपा 25 वर्षों से अधिक समय के बाद राजधानी में फिर से सरकार बनाने का प्रयास कर रही है। दिल्ली में 2013 तक 15 साल तक शासन करने वाली कांग्रेस पिछले दो विधानसभा चुनाव में एक भी सीट जीतने में विफल रहने के बाद वापसी की कोशिश कर रही है।

सोमवार शाम छह बजे आधिकारिक रूप से समाप्त हुए चुनाव प्रचार में तीन मुख्य दलवालों के बीच कड़ी टक्कर



दिग्गजों के नेतृत्व में भाजपा ने भ्रष्टाचार के आरोपों और कानून-व्यवस्था के मुद्दों को लेकर आप पर निशाना साधा। राहुल गांधी और प्रियंका गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस ने भी जोरदार प्रचार किया और विभिन्न मुद्दों पर आप और भाजपा दोनों पर हमला बोला। चुनाव प्रचार के दौरान शीश महल विवाद, यमुना के पानी की

## हरियाणा वन्य जीव (संरक्षण) नियम, 2024 को मंत्रिमंडल ने दी मंजूरी



संजना भारती संवाददाता चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की अध्यक्षता में यहां हुई मंत्रिमंडल की बैठक में हरियाणा वन्य जीव (संरक्षण) नियम, 2024 को मंजूरी दी गई। नए नियमों के तहत वन्यजीव विभाग से संबंधित विभिन्न प्रकार के परमिट प्राप्त करने के लिए मानदंड स्थापित किए गए हैं। हरियाणा वन्यजीव (संरक्षण) नियम, 1974 को वन्यजीव (संरक्षण) अधिनियम, 1972 के प्रावधानों के तहत

निरस्त कर दिया गया है, और हरियाणा वन्यजीव (संरक्षण) नियम, 2024 को हरियाणा सरकार द्वारा अनुमोदित किया गया। हरियाणा वन्यजीव (संरक्षण) नियम, 2024 के तहत वन्यजीव विभाग से परमिट और अनुमोदन प्राप्त करने की प्रक्रिया के संबंध में जनता के लिए दिशा-निर्देश और प्रक्रियाएँ तैयार की गई हैं।

ये नियम वन्यजीव शिक्षा, वैज्ञानिक अनुसंधान या वैज्ञानिक प्रबंधन से संबंधित परमिट देने के लिए विस्तृत

## सीएम ने महाकुंभ के लिए मीडियाकर्मियों की बसों को झंडी दिखाकर किया खाना



संजना भारती संवाददाता चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने यहां महाकुंभ प्रयागराज के लिए मीडियाकर्मियों की 2 बसों को झंडी दिखाकर खाना किया और उनकी सुरक्षित यात्रा की कामना की। इस अवसर पर उन्होंने मीडियाकर्मियों से बातचीत करते हुए कहा कि हरियाणा सरकार द्वारा जनता की सुविधा के लिए महाकुंभ प्रयागराज के लिए विशेष बसें चलाई जा रही हैं।

उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार की ओर से श्रद्धालुओं को मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के जरिए देश के महत्वपूर्ण तीर्थ स्थलों के दर्शन कराए जाते हैं। महाकुंभ मेले के दर्शन व पवित्र स्नान में शामिल होने के लिए वरिष्ठ नागरिकों की सुविधा हेतु राज्य सरकार ने मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना का विस्तार करते हुए महाकुंभ को इस योजना में शामिल किया है। गणतंत्र दिवस के अवसर पर महाकुंभ के लिए पहले जत्थे को खाना दिया था। इस योजना के तहत प्रदेशभर से अब तक बड़ी संख्या में यात्री अयोध्या सहित अन्य

## कैंसर की रोकथाम के लिए प्रदेश सरकार कर रही है व्यापक प्रयास: आरती सिंह राव

### पंचकूला में राज्य स्तरीय सेमिनार आयोजित

संजना भारती संवाददाता चंडीगढ़। हरियाणा की स्वास्थ्य मंत्री कुमारी आरती सिंह राव ने कहा कि राज्य में कैंसर के मामलों में हो रही वृद्धि को ध्यान में रखते हुए प्रदेश सरकार कैंसर की रोकथाम के लिए व्यापक स्तर पर कार्य कर रही है। इसके अलावा एक सशक्त और समग्र दृष्टिकोण अपनाया जा रहा है। राज्य में दूरदराज क्षेत्रों में रहने वाले कैंसर के मरीजों को भी इलाज की सुविधा पहुंचाने के प्रयास किये जा रहे हैं।

स्वास्थ्य मंत्री ने विश्व कैंसर दिवस के अवसर पर लोगों को इस बीमारी के प्रति जागरूक होने का संदेश दिया। पंचकूला में कैंसर दिवस के अवसर पर राज्य स्तरीय सेमिनार भी आयोजित किया गया।

स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा रोडवैज की बसों में कैंसर के मरीजों को फ्री यात्रा तथा पेंशन की सुविधा दी है। इसके तहत वर्ष 2024-25 में ऐसे मरीजों के लिए 9408एस जारी किये गए और 3428 मरीजों को मासिक पेंशन दी गई है। उन्होंने बताया कि आज विश्व



कैंसर दिवस के अवसर पर प्रदेश भर में जागरूकता रैलियों, सेमिनारों और स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन करके जागरूक किया जा रहा है।

स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि कैंसर की रोकथाम के लिए कुछ जरूरी उपाय हैं, जिन्हें अपनाकर इस बीमारी के खतरे को कम किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि तंबाकू और शराब का सेवन कैंसर के प्रमुख कारणों में से एक है। इनसे दूर रहकर कैंसर के खतरे को काफी हद तक कम किया जा सकता है। उन्होंने सुझाव

दिया कि फल, सब्जियां और साबुत अनाज से भरपूर आहार लेना चाहिए। प्रोसेस्ड और रेड मीट के सेवन से बचना चाहिए। प्रतिदिन फिजिकल एक्टिविटी व योग को अपनी दिनचर्या में शामिल करना चाहिए। नियमित व्यायाम करने से कैंसर का खतरा कम होता है।

स्वास्थ्य विभाग के महानिदेशक डॉ मनीष बंसल ने इस अवसर पर कहा कि विश्व कैंसर दिवस मनाने का उद्देश्य लोगों को कैंसर से बचाने के लिए प्रारंभिक जांच करवाने व स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के बारे में जागरूक करना है। उन्होंने बताया कि इस बार 'वर्ल्ड कैंसर डे' की थीम 'यूनाइटेड वाय यूनिट' है। इस थीम का उद्देश्य लोगों को यह समझाना है कि कैंसर सिर्फ इलाज से नहीं जीता जा सकता है, बल्कि यह एक लड़ाई है जिसे लोगों के साथ मिलकर लड़ना और जड़ से उखाड़ फेंकना है। यह थीम इस बात पर जोर देती है कि हर व्यक्ति कैंसर के खिलाफ लड़ाई में अपना योगदान दे सकता है।

## हरियाणा से कुंभ मेले के लिए बस सेवा शुरू होगी: अनिल विज

संजना भारती संवाददाता चंडीगढ़। हरियाणा के परिवहन मंत्री श्री अनिल विज ने महाकुंभ प्रयागराज के लिए विशेष बस सेवा की घोषणा की है, जो हरियाणा के सभी जिलों से चलाई जाएगी। यह बस सेवा 5 फरवरी से शुरू होगी। हर जिला मुख्यालय के मुख्य बस स्टैंड से सुबह 10 से 12 बजे के बीच चलकर यह बसें अगले दिन सुबह



से धार्मिक यात्रा का लाभ उठा सकें। इसके अलावा, यह सेवा सभी श्रद्धालुओं के लिए उपलब्ध रहेगी, ताकि अधिक से अधिक लोग महाकुंभ में भाग ले सकें। श्री अनिल विज ने महाकुंभ को भारत की समृद्ध धार्मिक और सांस्कृतिक धरोहर का प्रतीक बताया और कहा कि यह यात्रा हरियाणा के लोगों को अपनी सांस्कृतिक जड़ों से जोड़ने का एक अहम अवसर है।

## कुंभभिषेक महानुष्ठान के चौथे दिन

### शंकराचार्य ने किया सूर्य पूजन

### शंकराचार्य ने स्वर्ण शिखर को नमन किया

एसबी संवाददाता चाराणसी। अन्नपूर्णा मंदिर में चल रहे नौ दिवसीय कुंभभिषेक महानुष्ठान के चौथे दिन शंकराचार्य विश्वेश्वर भारती स्वामी जी अन्नपूर्णा मंदिर पहुंचे। इससे पहले दूधिराज गणपति का दर्शन किए। अन्नपूर्णा मंदिर प्रवेश द्वार पर शहनाई व मंत्रों चार के बीच शंकराचार्य का स्वागत हुआ। महंत शंकरपुरी ने कलश देकर स्वागत कर माला अर्पण किया उस दौरान पुष्पा वर्षा के साथ मंत्र संधान गूज रहे थे। शिखर को नमन करते हुए गर्भ गृह में एक जहां देवी अन्नपूर्णा को नमन कर एक वस्त्र भेंट किये और पूजन के बाद भगवती की आरती उतारी। मंदिर में सूर्य नारायण विग्रह का शिविधि दर्शन कर सूर्य नारायण भगवान की आरती उतारी, फिर बाहर दीवाल पर बने अन्नपूर्णा देवी के चित्र को देख प्रभावित हुये। मंदिर भ्रमण करते हुये मंदिर के छत पर जा कर स्वर्ण शिखर निहारें और नमन किए।

नव दिवसीय अनुष्ठान में कुमकुमअर्चन पूजा के अवलोकन पश्चात मंदिर में मौजूद यंत्रश्वर महादेव का दर्शन कर अपने गंतव्य को प्रस्थान किए।

अनुष्ठान के कार्यक्रम में मौजूदगी: वेद से ये रहें प्रो पंतजलि मिश्र, पुराण से ये रहें प्रो माधव जगदान रटाटे, सयोजक डा राम नारायण द्विवेदी, रमाशंकर पांडे, प



मनीकुमार झा यज्ञर वेद, श्रीकांत पाठक यज्ञवेद, अनंत भट्ट ऋग्वेद, बलदुनाथ मिश्र श्यामवेद, श्रीनिवास पूरनिक जी काणव वेद, प गोपाल रटाटे अथर्व वेद, मंदिर से रहें नीलकंठ से आये शिवानंद गिरी, प्रदीप श्रीवास्तव, धीरेन्द्रसिंह, राकेश तोमर व मंदिर परिवार रहा।

श्रृंगेरी मठ से मौजूदगी: यज्ञ शुक्लमिथम, पी ए मुरली, चल्ता अन्नपूर्णा प्रसाद, चल्ता जगननाथ प्रसाद, चल्ता विद्याशंकर, चल्ता अभिनव, चल्ता चिंतामणि गणेश, केवी रमन, आर शिवा अनंत, शेखर द्रविण राघव घनगाठी श्रीनिवास पुराणिक, पाण्डुरंग पुराणिक उत्कर्ष रटाटे रहें।



## शानदार कार्यकाल के लिए सेन्ट्रल बार के निवर्तमान पदाधिकारियों का हुआ सम्मान

अधिवक्ता हीत में मुरलीधर सिंह और सुरेन्द्र नाथ पांडेय ने किया है सराहनीय कार्य

**एसबी संवाददाता**  
वाराणसी। मंगलवार को सेन्ट्रल बार एसोसिएशन के निवर्तमान पदाधिकारियों का सम्मान बार कौंसिल के पूर्व चेयरमैन व सदस्य हरिशंकर सिंह ने सेन्ट्रल बार के अधिवक्ता विश्रामालय सभागार में किया। निवर्तमान अध्यक्ष मुरलीधर सिंह और निवर्तमान महामंत्री सुरेन्द्र नाथ पांडेय को माला, दुपट्टा और मोमेंट देकर सम्मानित किया गया।

उल्लेखनीय है कि निवर्तमान अध्यक्ष मुरलीधर सिंह और निवर्तमान महामंत्री सुरेन्द्र नाथ पांडेय ने अपने एक वर्ष के कार्यकाल में अधिवक्ता हीत में बहुत ही सराहनीय कार्य किया है जिसमें प्रमुख रूप से कलेक्ट्रेट में नवनिर्मित टीन शेड में इन्टरलाकिंग, अधिवक्ता दिव्यशंका का प्रकाशन, सेन्ट्रल बार के पूर्व साइड सीवर लाईन बिछवाना, ई-लाइब्रेरी का निर्माण, सेन्ट्रल बार के गांधी सभागार को वातानुकूलित करवाया, सेन्ट्रल बार के अधिवक्ता विश्रामालय हाल में कोर्टा स्टोन करवाया, सेन्ट्रल बार के बाथरूम को पुनर्निर्माण कर आधुनिक स्वरूप दिया आदि आदि बहुत से अधिवक्ता उपयोगी कार्य हुआ।

इस अवसर पर राजेन्द्र पाठक, संजय सिंह, विधु प्रकाश पाण्डेय, प्रेम प्रकाश सिंह गौतम, दीपक राय कान्हा, नित्यानंद राय, सुधांशु मिश्र, गौतम कुमार झा सहित दर्जनों अधिवक्ता उपस्थित थे।



सेन्ट्रल बार के निवर्तमान अध्यक्ष मुरलीधर सिंह और निवर्तमान महामंत्री सुरेन्द्र नाथ पांडेय को सम्मानित करते हुए बार कौंसिल यूपी के सदस्य हरिशंकर सिंह। (छाया: एसबी)



## सामूहिक विवाह में क्षय रोग प्रदर्शनी को भी सराहा गया

**एसबी ब्यूरो प्रमुख इंतजार हुसैन**  
बदायूं। विकास क्षेत्र म्याऊं में तहसील स्तरीय सामूहिक विवाह योजना का आयोजन किया गया जिसमें ब्रज क्षेत्र के अध्यक्ष दुर्जित सिंह शाक्य, दातागंज विधायक राजीव कुमार सिंह, जिला महामंत्री शारदाकांत पाठक एवं चारों ब्लॉक के ब्लॉक प्रमुख, सी डी ओ श्री केशव कुमार, डीडीओ श्री अजय प्रताप, डीपीआरओ, एस डी एम दातागंज, चारों ब्लॉक के बी डी ओ, डॉ सवेश कुमार एम ओ आई सी की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुआ। जिसमें 132 जोड़ों की शादी एवं 5 लोगों का निकाह संपन्न हुआ। प्रधानमंत्री टी वी मुक्त भारत अभियान के तहत क्षय रोग विभाग की प्रदर्शनी लगायी गयी। प्रदर्शनी में क्षय रोग के 100 दिवसीय सघन टी वी रोग खोज अभियान हेतु जनमानस में जागरूकता फैलाने से सम्बंधित बैनर एवं पोस्टर लगाये।

भारत से टीबी की बीमारी को खतम करने के लिए भी शायश भी दिखाई गयी। बृजेश कुमार राठौर एस टी एस क्षय रोग के लक्षण, टीबी के संभावित मरीजों की जाँच, उपचार, व बचाव के बारे में विस्तार से बताया गया। डॉ सवेश कुमार



प्रभारी चिकित्सा अधिकारी द्वारा बताया गया की प्रधानमंत्री महोदय का उद्देश्य 2025 तक टी वी मुक्त भारत बनाना है इसी के परिपेक्ष में उत्तर प्रदेश की ऐसी जनसंख्या को छंटना है जिसमें टी वी की बीमारी फैलने की उम्मीद ज्यादा होती है इसमें 60 वर्ष से ऊपर के व्यक्ति, पिछले 5 वर्ष के पुराने टी वी के मरीज, पिछले 3 वर्ष के टी वी के मरीजों के संपर्क में रहने वाले सभी व्यक्ति, खांसी, बुखार, कम वजन जिनका बी एम आई 18 से कम हो, सीने में दर्द, थकान, गले एवं बगल में गाँठें, बलगम में खून आने, बच्चों में विकास ना होने, शुगर वाला लोगों, एवं किसी भी गंभीर बीमारी से ग्रस्त लोगों की आशा घर घर जाकर

## वैशाली जिले में बनेगा फिश मॉल जिसमें मछली की विभिन्न किस्मों की होगी बिक्री और लगेगी प्रदर्शनी

**एसबी ब्यूरो प्रमुख/डॉ. संजय हाजीपुर।** मुख्य सचिव स्तरीय समीक्षा बैठक के तुरंत बाद जिला पदाधिकारी, यशपाल मीणा ने दर्जनों विभागों के कार्यों की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान जिलाधिकारी ने जिला मत्स्य पदाधिकारी और गोरौल के अंचलाधिकारी को निर्देश दिया कि वे फिश (मत्स्य) मॉल के निर्माण के लिए शीघ्र जमीन चिन्हित कर रिपोर्ट दें। फिश मॉल का निर्माण चार एकड़ भूमि पर होना है।

जिलाधिकारी ने बताया कि जिले में फिश मॉल के निर्माण हो जाने से न केवल मत्स्य क्षेत्र को बढ़ावा मिलेगा, बल्कि अन्य लोगों को भी इसमें रूचि बढ़ेगी। साथ ही स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी मजबूती मिलेगी। फिश मॉल के बन जाने से रोजगार के अवसर में भी वृद्धि होगी। जिले भर में मछली पालन से जुड़े व्यवसायियों को एक मंच मिलेगा जहाँ वे अपनी उत्पादों को बेच सकेंगे। मछलियों की विभिन्न प्रजातियों की प्रदर्शनी और बिक्री से पर्यटक भी आकर्षित होंगे। सहकारिता विभाग की समीक्षा करते हुए जिलाधिकारी ने धान की अधिप्राप्ति में तेजी लाने का निर्देश दिया। समीक्षा के क्रम में ज्ञात हुआ कि लक्ष्य के विरुद्ध अभी तक 52% धान की अधिप्राप्ति हुई है।

कृषि विभाग की समीक्षा के दौरान निर्देश दिया गया कि प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना में लॉन्च ई केवाईसी तथा लॉन्च आवेदन का शीघ्र निष्पादन किया जाए। पंचायती राज विभाग की समीक्षा के क्रम में पंचायत सरकार भवनों के निर्माण कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया गया। बैठक में बताया गया कि मुख्यमंत्री ग्रामीण सोलर स्ट्रीट लाइट



अधिष्ठापन के कुल लक्ष्य 41040 के विरुद्ध 15013 सोलर स्ट्रीट लाइट लगाए जा चुके हैं। शत-प्रतिशत लक्ष्य प्राप्ति करने का निर्देश दिया गया। ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा के क्रम में बताया गया कि 171 पंचायतों में खेल मैदान का निर्माण कराया जा रहा है। बताया गया कि महुआ, लालगंज, बिदुपुर, पातेपुर, सहदेई बुजुर्ग और जंदाहा प्रखंड सह अंचल कार्यालय एवं आवासीय भवन का जीर्णोद्धार कर कराया जा रहा है।

बैठक में उप विकास आयुक्त, कुंदन कुमार के साथ जिला मत्स्य पदाधिकारी, जिला सहकारिता पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, जिला कृषि पदाधिकारी, जिला पशुपालन पदाधिकारी, जिला वन

## विश्व पुस्तक मेला 5 फरवरी को रहेगा बंद

संजना भारती/विज्ञप्ति द्वारा  
नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनावों में जनता की भागीदारी को प्रोत्साहित करने के लिए नई दिल्ली विश्व पुस्तक मेला 5 फरवरी को बंद रहेगा। जिससे दिल्ली के नागरिक, कर्मचारी, आगंतुक और भागीदार अपना वोट डाल सकेंगे और अपना दिल्ली का नागरिक होने का कर्तव्य पूरा कर सकेंगे।

मेला 6 से 9 फरवरी तक पहले से अधिक समय के लिए, सुबह 10 बजे से



रात 9 बजे तक संचालित होगा।

## उपाध्यक्ष दीपक राय कान्हा ने अधिवक्ताओं के समस्याओं का करारा निस्तारण



सेन्ट्रल बार में अधिवक्ताओं के समस्याओं की सुनवाई करते हुए दीपक राय कान्हा। (छाया: एसबी)

**एसबी संवाददाता**  
वाराणसी। मंगलवार को सेन्ट्रल बार एसोसिएशन के उपाध्यक्ष दीपक राय कान्हा ने सेन्ट्रल बार स्थित अपने कार्यालय में अधिवक्ताओं से जुड़ी समस्याओं के निस्तारण के लिए जनसुनवाई की। जनसुनवाई में दर्जनों अधिवक्ता अपनी समस्या लेकर आए, जिनमें अधिकांश समस्या का निस्तारण अधिकारियों से फोन से वार्ता करके

किया गया। अधिवक्ता संध्या तिवारी के पति को सारनाथ थाना पुलिस द्वारा पड़ोसी से जमीन विवाद में थाने पर बैठायी गया था दीपक राय ने थाना प्रभारी से वार्ता कर तत्काल अधिवक्ता को छोड़ने को कहा जिस पर उनको तुरंत छोड़ दिया गया। अधिवक्ता मनोज यादव, सरफूल रहमान, संग्रह सिंह, राधे श्याम आदि अधिवक्ताओं का मामला जनसुनवाई में आया।

## मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना में 137 जोड़ों का हुआ विवाह



**एसबी ब्यूरो प्रमुख इंतजार हुसैन**  
बदायूं। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना अंतर्गत विकासखंड दातागंज, विकासखंड सभर, विकासखंड उसावा, विकासखंड म्याऊं, एवं नगर निकाय आलापुर, उसावा, दातागंज के 137 जोड़ों का विवाह विकासखंड परिसर म्याऊं में संपन्न हुआ, जिसमें 05 मुस्लिम और 132 हिंदू जोड़े सम्मिलित हुए। विधायक दातागंज राजीव कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना प्रदेश सरकार की एक महत्वाकांक्षी, लोकप्रिय व अनूठी योजना है, इसमें सर्व समाज को सम्मिलित करके विवाह संपन्न कराया जाता है। गृहस्थी की गाड़ी के दो पहियों के समान है इसमें संतुलन बहुत आवश्यक है।

क्षेत्रीय अध्यक्ष ब्रज क्षेत्र भारतीय जनता पार्टी दुर्जित सिंह शाक्य ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सरकार द्वारा प्रमुख म्याऊं प्रतिनिधि के.सी. शाक्य, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि उसावा दिनेश कुमार सिंह, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि सभर, धोरज सक्सेना समाजसेवी उद्योगपति रविंद्र प्रताप सिंह आदि मौजूद रहे।

इस अवसर पर अध्यक्ष जिला सहकारी संघ रविंद्र पाल सिंह, जिला महामंत्री शारदाकांत, मुख्य विकास अधिकारी केशव कुमार, जिला विकास अधिकारी अजय प्रताप सिंह, उप जिलाधिकारी दातागंज, जिला समाज कल्याण अधिकारी मीनाक्षी वर्मा, ब्लॉक प्रमुख म्याऊं प्रतिनिधि के.सी. शाक्य, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि उसावा दिनेश कुमार सिंह, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि सभर, धोरज सक्सेना समाजसेवी उद्योगपति रविंद्र प्रताप सिंह आदि मौजूद रहे।

## 7वीं पुण्यतिथि पर याद किए गए समाजसेवी अजय कुमार



**एसबी ब्यूरो**  
दलसिंहसराय। मंगलवार को दलसिंहसराय टैक्निकल आईटीआई परिसर में गौतम बुद्ध आईटीआई, दलसिंहसराय टैक्निकल आईटीआई,स्वांकी इंफ्रास्ट्रेट एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड,रामपुर जलालपुर के संस्थापक सह समाजसेवी स्व.अजय कुमार की 7वीं पुण्यतिथि मनाई गई। इस मौके पर उनके पुत्र निदेशक ई.अमित अभिषेक, स्वर्गीय अजय कुमार की धर्मपत्नी सरोज सिन्हा, पुत्रवधू चिकित्सा पदाधिकारी ज्योति शबनम, पौत्र रुद्र अभिषेक, संस्था के प्रबंधक धीरज झा, प्राचार्य राज कुमार चौधरी, मुकुल कुमार चौधरी एवं अनुदेशक रंजीत कुमार, सुभाष झा, मनोज राय, मनोप कुमार, गणेश पासवान सहित सैकड़ों छात्र-छात्राएँ उपस्थित थे।

## देवघर से जल चढ़ाकर घर लौट रहे 25 कांवरियों से भरी पिकपभान मारी पलटी

एक की ईलाज के दौरान मौत, डेढ़ दर्जन कांवरियां घायल



**संजना भारती संवाददाता**  
अर्जुन कुमार झा

समस्तीपुर। खानपुर प्रखंड क्षेत्र के उदयपुर कॉलोनी से करीब 25 की संख्या में कावड़ लेकर पैदल देवघर जल चढ़ाने यात्रा पर गये थे। देवघर पहुंच कर बाबा वैधनाथ को जलाभिषेक व पूजा अर्चना कर देवघर से अपने घर लौटने के क्रम में बांका जिला के अंतर्गत बेलहर थाना के जिलेविया मोड़ सुईया पहाड़ हिल एरिया में घुमावदार मोड़ पर पिकपभान चालक अपनी संतुलन खो दिया। जिसे कांवरियों से भरी पिकअप पलटी मार दिया पिकअपभान में करीब पच्चीस कांवरियां सवार थे। जिसमें डेढ़ दर्जन से अधिक कांवरियां गंभीर रूप से घायल हैं। जबकि काफी गम्भीर घायल एक कांवरिया प्रेमचंद्र वर्मा को बेलहर पीएचसी में प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टर ने घायल कांवरिया की स्थिति चिंताजनक देखते हुये घायल को भागलपुर सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

जिसको भागलपुर ले जाने के क्रम में रास्ते में ही मौत हो गया। बाकी सबका बांका सदर व भागलपुर सदर एवं बेलहरा पीएचसी में इलाज चलने की सूचना मिला है।

वही कांवरिया से भरी पिकपभान पलटने की घटना समय करीब पांच बजे भोर में बांका जिला के जलैविया मोड़ के नजदीक सुइया क्षेत्र में हुई है। कुछ घायलों को सुइया थाना क्षेत्र के थाना के 112 नम्बर की पुलिस ने उठाकर इलाज के लिये ले गया। करीब दर्जनभर घायल लोग अभी भी सड़क पर सहायता के इंतजार में रहने की सूचना मिल है। जो कम घायल है उसमें (1) राजमणि देवी, (2) श्रवण कुमार, (3) नीलम देवी, (4) लक्ष्मीनिया देवी, (5) डॉक्टर रणधीर, (6)धीरज कुमार, (7) हरिकिशन वर्मा, (8) किरण कुमार, (9) इंद्रजीत महतो, सभी कांवरियां लोग साथ में थे। बताते चलें कि पिकपभान पलटने की घटना में ही घायल प्रेमचंद्र

वर्मा उम्र करीब 50 वर्ष की इलाज के दौरान हालत गम्भीर देखकर डॉक्टर ने भागलपुर रेफर कर दिया। लेकिन भागलपुर सदर अस्पताल पहुंचने से पहले ही प्रेमचंद्र वर्मा की मौत हो गई। प्रेमचंद्र वर्मा की मौत की सूचना मिलते ही उदयपुर कॉलोनी गाँव में मातम छा गई। लेकिन कुछ ग्रामीणों ने धर्य बांध कर मुक्त प्रेमचंद्र वर्मा को लाने व घायल ग्रामीणों को देखने बांका जिला व भागलपुर जिला निकल पड़े है।

वही प्राप्त जानकारी के अनुसार कॉलोनी निवासी CPIM नेता प्रेमनन्द सिंह ने सूचना दिया कि मुक्त कांवरिया प्रेमचंद्र वर्मा को भागलपुर से शव को उदयपुर कॉलोनी लाया गया है। जिसे खानपुर पुलिस के द्वारा शव को कागजी प्रक्रिया कर पोस्टमार्टम के लिये समस्तीपुर सदर भेज दिया गया है। पोस्टमार्टम के बाद उदयपुर के ग्रामीणों के द्वारा अंतिम दाहसंस्कार पिरकपुर संगमघाट पर किया जायेगा।

## खानपुर पुलिस ने शराब के नशे में हंगामा कर रहे एक युवक को किया गिरफ्तार

**संजना भारती संवाददाता**  
अर्जुन कुमार झा

समस्तीपुर। खानपुर पुलिस को बीती रात गस्ती के क्रम में दूरभाष से सूचना मिला कि ग्राम मधुवन में (1) अवधेश यादव उम्र 21 वर्ष पिता अरविंद यादव ग्राम देवनपुर-थाना-रोसड़ा जिला समस्तीपुर ने शराब के नशे धुत है जो हंगामा कर रहा है।

सूचना मिलते ही त्वरित कार्रवाई करते हुये रात्रि गस्ती दल के पुलिस पदाधिकारी ने पुलिस फोर्स के साथ मधुवन गाँव पहुंचकर हंगामा कर रहे एक युवक को गिरफ्तार कर थाना लाया गया। तथा वही शराब के नशे में गिरफ्तार दोनों युवक के बारे में पूछने पर थानाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने बताया कि गिरफ्तार युवक शराब के नशे में हंगामा कर रहा था।

सूचना मिलने पर त्वरित कार्रवाई करते हुये हंगामा करते युवक को गिरफ्तार कर ब्रेथ एनालाइजर मशीन से जाँच कर फिर नशे में धुत युवक को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र खानपुर में चिकित्सीय जांच में शराब सेवन की पुष्टि पाकर गिरफ्तार युवक के विरुद्ध खानपुर

**थानाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने गिरफ्तार युवक को उपस्थापन हेतु भेजा समस्तीपुर न्यायालय**



थाना सनहा संख्या-दर्ज कर गिरफ्तार युवक को थाना के पुलिस पदाधिकारी व चौकीदार के साथ उचित अभिरक्षा में

सरकारी वाहन से मानवीय न्यायालय समस्तीपुर में उपस्थापन कराने हेतु भेज दिया गया है।

## अमेरिका में पढ़ाई करने गए भारतीय छात्रों को भी घुसपैठिए समझ रहें हैं पीएम मोदी के दिली दोस्त ट्रंप: कांग्रेस

**एसबी ब्यूरो**  
बेगूसराय नगर। हमारे देश के प्रधानमंत्री के दिली दोस्त अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के सत्ता सभालते ही आक्रान्त नियमों को कड़ाई से सवाल किया जा रहा है और ऐसी खबर है कि एक अमेरिकी सैन्य विमान से कुछ भारतीयों को पंजाब के हवाई अड्डे पर उतारने की तैयारी पूरी कर ली गई विमान में करीबन 1000 यात्री सवार होंगे ऐसा कयास लगाया जा रहा है।

लगभग 18000 भारतवर्षियों को अमेरिकी सेना ने हिरासत में ले लिया है। अउरह हज़ार में अधिकांश होहार छात्र होंगे जिन्हें अमेरिका ने घुसपैठिया घोषित



कर दिया है। कुछेक भारतीय बेरोजगार हैं। जो कई वर्षों से अमेरिका में व्यापार कर रहे हैं। अपनी जीविका चलाने के लिए निश्चित रूप से बेगूसराय के भी कोई न कोई अमेरिकी सेना के हिरासत लिए नामरिक बेगूसराय के हेमि प्रवल संभावना है और

निकम्मी डबल इंजन की सरकार हाथ पर हाथ धरे बैठी है और हिन्दू मुस्लिम पर जान दे रही है। यह वही सरकार है जो कुंभ में भगदड़ के दौरान मारे गए हिंदुओं की संख्या बताने में नाकाम रही बदले में लाश छुड़ा रही है। रुपए का मूल्य लगातार गिरते जा रहा है। जबकि सरकार के मुखिया अपने को विश्व गुरु घोषित किए हुए हैं। सरकार जल्द कोई ठोस कदम उठाए अमेरिका में रह रहे भारतवर्षी को सुरक्षा देने को।

उपरोक्त बातें बेगूसराय जिला कांग्रेस कमिटी के प्रवक्ता सह मीडिया प्राभारी रणजीत कुमार मुखिया ने प्रेस बयान जारी करते हुए कही।

## कुत्तों की नसबंदी का कार्य 10 फरवरी से होगा शुरू: डॉ. वैशाली शर्मा

**एसबी विशेष संवाददाता**  
करनाला। शहरवासियों को कुत्तों के काटने की समस्या से निजात मिलने जा रही है। इसके लिए स्ट्रीट डॉग की नसबंदी करवाई जाएगी। यह कार्य आगामी 10 फरवरी से शुरू होने जा रहा है। नगर निगम की ओर से ग्वालियर की सिद्धांत सोसाइटी फरें पनीमल केयर एजेंसी को कार्य आदेश जारी किया जा चुका है। यह जानकारी नगर निगम आयुक्त डॉ. वैशाली शर्मा ने मंगलवार को दी। उन्होंने बताया कि एजेंसी की ओर से घोषड़ीपुर रोड पर एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर बनाने का कार्य जारी है, जो पूरा होने जा रहा है। इसके पश्चात शैड्यूल अनुसार कुत्तों को पकड़कर उनकी नसबंदी की जाएगी। जिस क्षेत्र से कुत्ते पकड़े जाएंगे, सम्बंधित जौन इंचारज उसकी



निगरानी करेंगी। नियमों के तहत होगा कार्य, एंटी रैबिज टीकाकरण भी होगा- निगमायुक्त ने बताया कि भारतीय जीव जंतु कल्याण बोर्ड के पशु जन नियंत्रण अधिनियम 2023 के नियमों के तहत कुत्तों की नसबंदी का कार्य किया जाएगा। इसके अलावा कुत्तों को पकड़कर उनका नसबंदी का कार्य पूरा होने से नागरिकों को बड़ी राहत मिलेगी। इस कार्य के लिए एजेंसी को दो वर्ष के लिए टेंडर दिया गया है।

रैबिज का टीकाकरण किया जाएगा। करीब तीन से चार दिन तक अप्रिशन के बाद की देखभाल की जाएगी। इस दौरान उनके खाने-पीने व दवाइयों इत्यादि की पूरी व्यवस्था एजेंसी द्वारा की जाएगी। इसके पश्चात जिस क्षेत्र से कुत्तों को पकड़ा गया है, वही पर उन्हें वापिस छोड़ा जाएगा। उन्होंने बताया कि एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर में सीसीटीवी कैमरों की निगरानी रहेगी। नगर निगम आयुक्त ने बताया कि कुत्तों की नसबंदी के कार्य की पूर्ण निगरानी के लिए एक कमेटी का गठन किया जाएगा। कमेटी में पशुपालन विभाग के चिकित्सक भी मौजूद रहेंगे। उन्होंने कहा कि नसबंदी का कार्य पूरा होने से नागरिकों को बड़ी राहत मिलेगी। इस कार्य के लिए एजेंसी को दो वर्ष के लिए टेंडर दिया गया है।

## प्रदेश सरकार सबका साथ-सबका विकास-सबका विश्वास के सिद्धांत पर कर रही है कार्य: विधायक

### ■ शिवाजी कॉलोनी में आयोजित हुआ अभिनंदन समारोह

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। विधायक जगमोहन आनंद ने कहा कि प्रदेश सरकार सबका साथ-सबका विकास-सबका विश्वास के सिद्धांत पर कार्य कर रही है। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में नॉन स्टांप विकास कार्य हो रहे हैं।

विधायक जगमोहन आनंद मंगलवार को स्थानीय शिवाजी कॉलोनी में डा. संदीप के त द्वारा आयोजित अभिनंदन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि आप सभी के प्यार, विश्वास और समर्थन का परिणाम है कि मुझे अपने क्षेत्र की सेवा करने का मौका मिला है। मेरी पूरी कोशिश रहेगी कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में नॉन स्टांप विकास कार्य हो रहे हैं।



जाएंगे। उन्होंने कहा कि लोगों की मूलभूत सुविधाओं को सबसे पहले पूरा किया जाएगा।

उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के 100 दिन के कार्यकाल में हर वर्ग के लिए जनकल्याणकारी नीतियों को अमलीजामा पहनाने का काम किया गया है। हमारी सरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में विकसित भारत के चार स्तम्भ युवा, किसान, महिलाएं व गरीबों के कल्याण के लिए निरंतर कार्य कर रही है। किसानों के कल्याण के लिए लगातार नई योजनाएं

## एस.एम.आर. इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिकोत्सव धूमधाम से मनाया

### ■ विद्यार्थियों ने दी बेहतरीन प्रस्तुति, मेधावी विद्यार्थियों को किया सम्मानित



एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजय गर्ग असन्ध। असंध रोड स्थित शहर के एस.एम.आर. इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिकोत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सफरीदों विधायक रामकुमार गौतम तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व विधायक कलौराम पटवारी तथा हरियाणा कॉन्फेड के चेयरमैन कर्मवीर सैनी उपस्थित रहे। कार्यक्रम की शुरुआत सूर्य वंदना तथा दीप प्रज्वलित कर की गई। इसके बाद अरुणाचल प्रदेश का नृत्य, पश्चिमी नृत्य, हिंदी नाटक, नंद महोत्सव और हरियाणावी नृत्य आदि से छात्रों ने सबका मन मोह लिया। इसके बाद अनेक सदनों को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया।

समारोह में प्रधानाचार्य विजय गौड़ द्वारा वार्षिक रिपोर्ट भी प्रस्तुत की गई। मुख्य अतिथि छात्रों को कैंस जूज और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कक्षा 12वीं में 96% अंक प्राप्त करने पर महकप्रीत व परनीत कौर को लैपटॉप कलौराम पटवारी तथा हरियाणा कॉन्फेड के चेयरमैन कर्मवीर सैनी उपस्थित रहे। कार्यक्रम की शुरुआत सूर्य वंदना तथा दीप प्रज्वलित कर की गई। इसके बाद अरुणाचल प्रदेश का नृत्य, पश्चिमी नृत्य, हिंदी नाटक, नंद महोत्सव और हरियाणावी नृत्य आदि से छात्रों ने सबका मन मोह लिया। इसके बाद अनेक सदनों को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया।

देकर सम्मानित किया गया। इस प्रकार स्कूल प्रबंधन द्वारा कुल 34 बच्चों को सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि ने कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से न केवल मनोरंजन होता है बल्कि इससे नैतिक मूल्य और अनुशासन का भी विकास होता है। उन्होंने ऐसे सफल कार्यक्रम के लिए स्कूल प्रबंधन व सभी अध्यापकों को बधाई दी।

इस अवसर पर स्कूल प्रबंधन से हरिराम गर्ग, अनिल गर्ग, परवीन गर्ग, रामेश्वर दस गुप्ता, मनेजर अरुण गुप्ता, राज भिन्तल, ईश्वर जैन, संजय अलखड़ा चैयरमैन, परसराम शास्त्री सहित अन्य मौजूद रहे।

## हरियाणा पुलिस अकादमी मधुवन में महिला सुरक्षा को लेकर पुलिस प्रशिक्षण हुआ आरंभ

### ■ सकारात्मक ऊर्जा के लिए अनिवार्य है योग: डॉ संगीता नेहरा



एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। हरियाणा पुलिस अकादमी मधुवन के डॉ एस राधाकृष्णन सम्मेलन कक्ष में 'महिला सुरक्षा' विषय पर तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आरंभ हुआ। पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो नई दिल्ली के तत्वावधान में आयोजित यह प्रशिक्षण कार्यक्रम 6 फरवरी तक चलेगा। हरियाणा पुलिस अकादमी के निदेशक डॉ अरशिनंदर सिंह चावला के निदेश पर अकादमी की जिला उप-न्यायवादी

अनीता रानी ने प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ किया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रदेश की विभिन्न इकाइयों से प्रशिक्षण पर आए राजपत्रित व अराजपत्रित पद के 20 पुलिस अधिकारी भाग ले रहे हैं। कार्यक्रम का आरंभिक सत्र अकादमी के निदेशक के निदेशानुसार 'मानसिक स्वास्थ्य, तनाव प्रबंधन में योग की भूमिका' विषय पर रखा गया ताकि भाग लेने वाले प्रतिभागी मानसिक व शारीरिक रूप से स्वस्थ रहें और इसे अपनी दिव्यों

में शामिल कर सकें जो आज के परिवेश में आवश्यक है।

डॉ संगीता नेहरा, निदेशक, आनुष विभाग, हरियाणा ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए कहा कि अपनी दिनचर्या में योग, प्राणायाम व व्यायाम को जरूर शामिल करें। क्योंकि इससे जीवन स्वस्थ बनेगा। उन्होंने कहा कि सकारात्मक ऊर्जा के लिए अनिवार्य है, योग जो न केवल हमें शारीरिक रूप से स्वस्थ करता है बल्कि मानसिक रूप से भी स्वस्थ रखता है। योग एक ऐसा माध्यम है जो हमें सकारात्मकता की ओर अग्रसर करता है। सकारात्मक विचारों से शरीर को सकारात्मक ऊर्जा मिलती है जो हमारी उन्नति में सहायक होती है। उन्होंने पौष्टिक खान-पान की ओर संकेत करते हुए कहा कि सात्विक और ताजे भोजन से शरीर को अधिक ऊर्जा मिलती है और मन में सकारात्मक विचार आते हैं।

शास्त्रों में भी कहा गया है कि जैसा अन्न वैसा मन। कार्यक्रम में अकादमी की जिला उप-न्यायवादी अनीता रानी ने कहा प्रशिक्षण कार्यक्रम के आयोजन के लिए अकादमी के निदेशक डॉ अरशिनंदर सिंह चावला तथा पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो, नई दिल्ली का आभार व्यक्त किया।

## गऊओं की सेवा करने से मिलता है मन को सुकून: हरदीप राणा

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। बसंत पंचमी के पान पर्व पर मानवता जन शक्ति फाउंडेशन की टीम ने गौर्णर्ण गौ चिकित्सालय (बेसहारा) गोवंश सेवाार्थ) दिन्यालपुर नजदीक बुद्ध खेड़ा करनाल में गोवंश के लिए सक्त्तियों का भंडारा लगाया गया। इस अवसर पर फाउंडेशन के संस्थापक हरदीप राणा और उनकी टीम ने पहुंचकर गऊओं की सेवा कर पुण्य प्राप्त किया। इसके लिए हरदीप राणा ने दिनेश गौर्णर्ण व उनकी समस्त टीम को बधाई दी और कहा कि उनके द्वारा जो यहां पर गोवंश के रखरखाव की व्यवस्था की गई है वह



बहुत ही प्रशंसनीय है। क्योंकि गौवंशों की सेवा करने से जहां पुण्य की प्राप्ति होती है वहीं अपने द्वारा किया गया सेवा भाव का कार्य मन को सुकून देता है। इस अवसर पर हरदीप राणा ने

समाजसेवा के क्षेत्र में काम कर रहे लोगों से अपील की कि वह भी यहां आकर पुण्य के भागी बने और गोवंशों की सेवा करते रहें। सनातन धर्म में गऊओं की सेवा सबसे बड़ी सेवा मानी गई है। जानकारी देते हुए दिनेश गौर्णर्ण ने बताया कि जिन भी बच्चों के जन्मदिन होते हैं वो अपने माता-पिता के साथ यहां आकर हरा चारा, सब्जियां, गुड आदि खिलाकर अपना जन्मदिन मनाते हैं।

इस अवसर पर संस्थापक हरदीप राणा, अनुषा कामांज, संजय वर्मा, सुशील राणा, अनिल चौहान, कर्ण उपस्थित रहे।

## कांग्रेस नेता पदम गुप्ता ने कांग्रेस उम्मीदवार अभिषेक दत्त के पक्ष में वोट की अपील की



संजना भारती संवाददाता असंध। कस्तूरबा नगर विधानसभा से कांग्रेस उम्मीदवार अभिषेक दत्त के पक्ष में कांग्रेस नेता पदम गुप्ता ने डोर डू डोर जाकर वोट की अपील की। कांग्रेस नेता पदम गुप्ता ने कहा कि दिल्ली की जनता आम आदमी पार्टी और भारतीय जनता पार्टी के कुशासन से ऊब चुकी है और अब वह सिर्फ विकास की राजनीति को

अपना समर्थन दे रही है। पदम गुप्ता ने कहा कि शीला दीक्षित के समय दिल्ली का विकास हुआ था। इसके बाद से मोदी और केजरीवाल ने दिल्ली के लिए कुछ नहीं किया है। इसके साथ ही उन्होंने कांग्रेस की सरकार बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि विकास कार्यों के लिए दिल्ली की जनता कांग्रेस उम्मीदवारों को जीताने का काम करेगी।

## निगमायुक्त डॉ. वैशाली शर्मा ने शहर का दौरा कर ली सफाई व्यवस्था की जानकारी



एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजय गर्ग असन्ध। नगर निगम आयुक्त करनाल डॉ वैशाली शर्मा ने असन्ध शहर के विकास कार्यों को लेकर औचक निरीक्षण किया। इसके पश्चात उन्होंने नया कार्यालय का रिजॉर्ट भी चेक किया। उन्होंने लोगों से बातचीत कर गीता जिओ पार्क की सफाई व्यवस्था की जानकारी ली। सफाई व्यवस्था का जायजा लेने के दौरान नागरिकों से बेहतर साफ सफाई बनाए

रखने की अपील की। उन्होंने कहा कि वे कचरे को सड़क पर या इधर उधर न फैके बल्कि कचरा संग्रहण वाहन या डस्टबिन में ही डालें। इस अवसर पर उनके साथ एसडीएम आई.एस. राहुन, नया सचिव प्रदीप कुमार, नया कार्यकारी चेयरमैन राजेंद्र दौंगड़ा, एम.ई.अशोक कुमार, पार्षद सिमांत शर्मा, पार्षद प्रतिनिधि विजय गर्ग, राजकुमार बंसल व अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

## कैथल से असंध जा रही नीजि बस खेतों में पलटी, यात्री घायल



एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार राजौंद/कैथल। कैथल से असंध जा रही एक निजी बस अनियंत्रित होकर सड़क किनारे गेहूं के खेत में पलट गई।

पलट गई। जिस कारण कई यात्री घायल हो गए।

सूचना के अनुसार तीन यात्रियों को ज्यादा चोट आई है। हालांकि किसी सवारी को गंभीर चोट नहीं आई है। घटना के बाद तुरंत डायल 112 की टीम, क्षेत्र के डीसपी, थाना प्रभारी तितरम सब इंस्पेक्टर कृष्ण कुमार, थाना प्रभारी राजौंद इंस्पेक्टर राजकुमार अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे व प्रशासनिक व मानविय सहायता तत्परता से पहुंचाई गई। बस में सफर कर रहे ब्लॉक शिक्षा अधिकारी राजौंद बलबीर सिंह कश्यप ने बताया कि बस पलटने के बाद निजी बस के आगे का शीशा तोड़कर युवाओं ने यात्रियों को बाहर निकाला। ब्लॉक शिक्षा अधिकारी फिलहाल ठीक होते हुए लिंक रोड से गुजारा जा रहा है। सूचना के अनुसार नीजि बस लिंक रोड पर जैसे ही गांव किच्छना के पास पहुंची तो वह सड़क किनारे बर्त कच्ची होने के कारण बुर्गी को साइड घटने हुए, टायर कच्ची बर्त में बैठने से गेहूं के खेत में

पलट गई। सूचना के अनुसार तीन यात्रियों को ज्यादा चोट आई है। हालांकि किसी सवारी को गंभीर चोट नहीं आई है। घटना के बाद तुरंत डायल 112 की टीम, क्षेत्र के डीसपी, थाना प्रभारी तितरम सब इंस्पेक्टर कृष्ण कुमार, थाना प्रभारी राजौंद इंस्पेक्टर राजकुमार अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे व प्रशासनिक व मानविय सहायता तत्परता से पहुंचाई गई। बस में सफर कर रहे ब्लॉक शिक्षा अधिकारी राजौंद बलबीर सिंह कश्यप ने बताया कि बस पलटने के बाद निजी बस के आगे का शीशा तोड़कर युवाओं ने यात्रियों को बाहर निकाला। ब्लॉक शिक्षा अधिकारी फिलहाल ठीक होते हुए लिंक रोड से गुजारा जा रहा है। सूचना के अनुसार नीजि बस लिंक रोड पर जैसे ही गांव किच्छना के पास पहुंची तो वह सड़क किनारे बर्त कच्ची होने के कारण बुर्गी को साइड घटने हुए, टायर कच्ची बर्त में बैठने से गेहूं के खेत में

## सब इंस्पेक्टर राजकुमार ने थाना प्रभारी राजौंद का पदभार संभाला

एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार राजौंद। राजौंद में थाना प्रभारी सब इंस्पेक्टर राजकुमार ने पदभार ग्रहण कर लिया है। जानकारी के अनुसार सब इंस्पेक्टर राजकुमार लगभग दो दशक तक थाना पुडरी में अपनी सेवाएं दे चुके हैं। राजौंद के पूर्व थाना प्रभारी इंद्र सिंह का स्थानांतरण कैथल हो गया था। तदोपरांत सब इंस्पेक्टर राजकुमार ने राजौंद में थाना प्रभारी के रूप में पदभार ग्रहण कर लिया है। पदभार ग्रहण करने के पश्चात उन्होंने कहा मीडिया से बात करते हुए कहा कि राजौंद क्षेत्र को नशा मुक्ति बनाने के लिए पुलिस अधीक्षक कैथल राजेश कालिया के निदेश अनुसार जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। राजौंद क्षेत्र के स्कूलों, ग्राम पंचायत व नगर-गांव में नुकड़ संग्रहण करके बच्चों, युवाओं, आम नागरिकों को नशे से होने वाली हानियों से अवगत कराया जाएगा। नागरिकों से नशे को छोड़कर देश की तरक्की व समृद्धि में योगदान करने की अपील की जाएगी।

उन्होंने सभी अभिभावकों से अनुरोध किया कि युवा होते अपने बच्चों पर हथि रहें। नशा रने, प्यार, जागरूकता आपके बच्चों को नशे से दूर करने में सहायक करेगी। उन्होंने बताया कि सर्दी का मौसम है धुंध पड़ रही है। वाहन चालक विशेष सावधानी बरते। धुंध के दौरान वाहनों की स्पॉट कम रखें। वाहनों पर रिफ्लेक्टर लगाए। चौपाइयों वाहन चालक सीट बेल्ट का प्रयोग करें। दो पहिया वाहन चालक हेलमेट का प्रयोग करें। वाहन चलाने समय मोबाइल का प्रयोग ना करें।

अभिभावक 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों को वाहन चलाने की परमिशन न दें। बुलेट चालक पटाखे बजाने से परहेज करें। नियमों का उल्लंघन करने पर पुलिस अधीक्षक कैथल राजेश कालिया के निदेश अनुसार सख्त कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। सर्दी व धुंध के मौसम में उन्होंने दुकानदारों से आह्वान किया कि बाजारों में चौकीदार की व्यवस्था करें व चौकीदार को आर्थिक सहायता करें।

## एसडीएम ने खिलाड़ियों को नशे के खिलाफ किया जागरूक

### ■ युवाओं में खेलों के प्रति रुचि उन्हें नशे से दूर रखने में सहायक-एसडीएम

एसबी संवाददाता गुहला-चीका। एसडीएम कृष्ण कुमार ने डीएवी कॉलेज चीका में स्थित खेल अकादमी में खिलाड़ियों को नशे के प्रति जागरूक किया। उन्होंने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि आज का युवा खेलों में रुचि लेकर नशे से बच सकते हैं, हम सबका यह नैतिक कर्तव्य बनता है कि युवाओं को खेलों की तरफ ध्यान लगाकर नशे से मुक्ति लाई जा सकती है। युवाओं में खेलों के प्रति रुचि उन्हें नशे से दूर रखने में सहायक होती है। युवाओं को चाहिए कि वे अपने अंदर खेलों के प्रति लगाव पैदा करते हुए किसी भी खेल का हिस्सा बनें। नशा को खत्म करना हम सबकी नैतिक व सामाजिक जिम्मेवारी है।



एसडीएम कृष्ण कुमार ने कहा कि आपसी सहयोग व एकजुटता से ही युवा

वर्ग को नशे की प्रवृत्ति से दूर रखा जा सकता है। नशा समाज के लिए अभिशाप है। समाज में नशा की प्रवृत्ति देश की उन्नति व तरक्की में बाधक है। उन्होंने कहा कि युवा पीढ़ी को नशे की लत से दूर रहकर अपने स्वास्थ्य का ध्यान रखते हुए खेलों की ओर बढ़ना चाहिए। स्वयं

भी नशे से दूर रहें और दूसरों को भी इससे दूरी बनाकर रखने के लिए प्रेरित करें। नशा मुक्ति में अभिभावक भी महत्वपूर्ण योगदान दे सकते हैं, वे बच्चों को नशे की लत से दूर रहने के लिए प्रेरित करें। इस अवसर पर प्रशिक्षक सतनाम सिंह सहित सैकड़ों खिलाड़ी मौजूद रहे।

## एडीसी ने किया नीलोखेड़ी ब्लाक के दो प्ले वे स्कूलों का निरीक्षण

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। अतिरिक्त उपायुक्त यश जालुका ने नीलोखेड़ी खंड के गांव बुटाना और संधीर में दो स्कूलों का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान बुटाना में 16 और संधीर में 14 बहवों मौजूद मिले।



उन्होंने गांव के लाभार्थियों यथा-गर्भवती, धारी, जीरो से 6 वर्ष के बच्चों के अभिभावकों से बातचीत की और फीडबैक लिया। श्री जालुका ने आंगनवाड़ी केंद्र में आने वाले लाभार्थियों से मिल रही सुविधाओं की जानकारी ली। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं से विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं तथा सुविधाओं के बारे में पूछताछ की। केंद्रों की सुरक्षा और स्वच्छता जांची तथा उपलब्ध संसाधनों का उपयोग कैसे किया जा रहा है, इसका जायजा लिया। साथ ही ऑनलाइन पोर्टल पर अपलोड

डाटा चेक कर पोषण टैकर ऐप का निरीक्षण किया। राशन की गुणवत्ता और मात्रा को चेक करने के लिए गदित पांच सदस्य कमेटी के बारे में पूछताछ ली। उन्होंने अभिभावकों की समस्याओं को सुना और उनसे अपील की कि वे बहवों को रोजाना आंगनवाड़ी केंद्र में भेजें।

उन्होंने बहवों को सरकार द्वारा दी जा रही हर प्रकार की सुविधा उपलब्ध कराने के निदेश दिए। इस मौके पर सीपीओ डॉ राजबाला मोर, सुरवाइजर पुष्प, अलका, आंगनवाड़ी वर्कर कनक और संतोष के अलावा सरपंच व पंच मौजूद रहे।

## विद्यार्थी समझदारी एवं आत्मविश्वास के साथ करे सही स्ट्रीम का चयन: एडीसी

### ■ एडीसी ने छात्रों से करियर काउंसलिंग विषय पर किए सवाल जबाब

एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार कैथल। राजकीय मॉडल संस्कृत वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सीवन में हरियाणा सरकार द्वारा प्रायोजित करियर काउंसलिंग कैंप का आयोजन किया गया। इसमें एडीसी दीपक बाबू लाल कारवा ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। इस अवसर पर खंड शिक्षा अधिकारी सुरेश केंदल विशेष रूप से मौजूद रहे। प्रधानाचार्य स्टेट अवाड़ी सुदर्शन शर्मा ने विद्यालय में पहुंचे मुख्य अतिथियों स्वागत किया। इस कार्यक्रम में छात्रों को कक्षा दसवीं व बारहवीं पास के बाद विभिन्न व्यवसायों एवं कोर्सेज के चुनाव हेतु अपना भविष्य बनाने के लिए विशेष जानकारी प्रदान की गई।



एडीसी दीपक बाबू लाल कारवा ने अपने संबोधन में बच्चों को भविष्य के लिए विभिन्न क्षेत्रों में अपना करियर बनाने के लिए समझदारी एवं आत्मविश्वास के साथ चयन करने सलाह दी। उन्होंने छात्रों को बताया कि भविष्य निर्माण के लिए पहले से ही प्लानिंग करें, क्योंकि पसंद करने से भविष्य निर्माण में आने वाली बहुत सी समस्याओं का सामने करने से बच सकते हैं। उन्होंने बताया कि अगर हम भविष्य निर्माण में रणनीति पहले से ही बना कर चलेंगे तो हमारे लिए सफलता के अवसर अधिक बढ़ जाते हैं। संबोधन के बाद एडीसी ने

छात्रों से करियर काउंसलिंग विषय पर सवाल जबाब किए। प्रश्न काल की शुरुआत में तो छात्रों ने थोड़ी झिझक दिखाई लेकिन बाद में छात्रों ने पूरे प्रश्नकाल के दौरान गर्म जोशी से सवाल किए। कुछ छात्र/छात्राओं ने डाक्टर एवं इंजीनियर बनने की इच्छा जाहिर की और कुछ ने विदेश जाने की इच्छा जाहिर की। एडीसी विदेश जाने की इच्छा जाहिर करने वालों नसीहत दी कि वे सही तरीके एवं नियमों का पालन करके जाएं। विदेश निर्माण के लिए पहले से ही प्लानिंग करें, क्योंकि पसंद करने से भविष्य निर्माण में आने वाली बहुत सी समस्याओं का सामने करने से बच सकते हैं। उन्होंने बताया कि अगर हम भविष्य निर्माण में रणनीति पहले से ही बना कर चलेंगे तो हमारे लिए सफलता के अवसर अधिक बढ़ जाते हैं। संबोधन के बाद एडीसी ने

है और भारत में नए-नए इन्वेंशन के साथ देश को विकसित राष्ट्र बनाने में सहायक करना चाहता है।

करियर काउंसलिंग का यह प्रोग्राम बहुत ही रोचकता पूर्ण ढंग से चला। कार्यक्रम के उपरांत एडीसी ने इस कैंप के सफल आयोजन हेतु प्रधानाचार्य की भी प्रशंसा की। प्रधानाचार्य ने अपने संबोधन में भविष्य निर्माण हेतु अपने क्षेत्र विशेष एवं कोर्सेज के चयन के लिए सूझ-बूझ का परिचय देने को कहा। प्राथमिक तौर पर छोटी सी गलती भी भविष्य निर्माण में बाधा बन सकती है। इसलिए जानकारी के अभावत करवा कि बहुत से नकली सामने करने से बच सकते हैं। उन्होंने बताया कि अगर हम भविष्य निर्माण में रणनीति पहले से ही बना कर चलेंगे तो हमारे लिए सफलता के अवसर अधिक बढ़ जाते हैं। संबोधन के बाद एडीसी ने

## हरियाणा राज्य महिला आयोग की 5 फरवरी को पाँश एक्ट 2013 और पोस्को एक्ट 2012 पर एक दिवसीय कार्यशाला

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजेश कुमार पंचकूला। हरियाणा राज्य महिला आयोग द्वारा सेक्टर 5 स्थित इंद्रधनुष ऑडिटोरियम में 5 फरवरी को पाँश एक्ट 2013 और पोस्को एक्ट 2012 पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया जाएगा।

### ■ कार्यक्रम में राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष मुख्य अतिथि और महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रुति चौधरी अतिथि के तौर पर शिरकत करेंगी। कार्यक्रम में प्रदेशभर के सरकारी व प्राइवेट स्कूलों में अस्थापिकाएं, कॉलेज और यूनिवर्सिटी महिला प्रोफेसर, आशा वर्कर, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और पुलिस में नई भर्ती की महिला सिपाही हिस्सा लेंगी।



हरियाणा राज्य महिला आयोग चेयरमैन रेनु भाटिया ने बताया कि इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमती विजया रहाटकर मुख्य अतिथि और महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रुति चौधरी अतिथि के तौर पर शिरकत करेंगी। कार्यक्रम में प्रदेशभर के सरकारी व प्राइवेट स्कूलों में अस्थापिकाएं, कॉलेज और यूनिवर्सिटी महिला प्रोफेसर, आशा वर्कर, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और पुलिस में नई भर्ती की महिला सिपाही हिस्सा लेंगी। उन्होंने बताया कि आने वाले समय में आठवीं कक्षा से स्कूलों छात्राओं को पाँश एक्ट 2013 और पोस्को एक्ट

होने की घटना होती रहती है। इसके अलावा स्कूल के बाद या कॉलेज के बाद काम पर जाने वाली युवतियों से भी अनहोनी घटनाएं घटती रहती हैं। ऐसे में उन्हें जानकारी होनी चाहिए कि वह अपनी बात को कैसे और कहाँ पर रखें। उन्होंने बताया कि आजकल एमएलआ के मामले हरियाणा राज्य महिला आयोग के सामने आ रहे हैं। इस कार्यक्रम में हमने एनआरआई मामलों की पीड़ित महिलाओं को भी बुलाया है, वह अपनी घटना को रखेंगे, ताकि इस बात को सरकार तक पहुंचाकर ऐसी घटनाओं को रोकना जा सके। उन्होंने बताया कि इस मामले में विदेश मंत्रालय और गृह मंत्रालय द्वारा संज्ञान लेने की आवश्यकता है। इन सभी विषयों पर कार्यशाला में विस्तार से चर्चा होगी।